

# 2024年全国春季“村晚”示范展示点暨陕西·宁强“春溢宁强·茶山情歌”中国醉美茶文化旅游季活动启动



阳光讯(记者任军 通讯员肖鹏程 龚江文/图)4月8日,由文化和旅游部公共服务司主办的2024年全国春季“村晚”示范展示点暨陕西·宁强“春溢宁强·茶山情歌”中国醉美茶文化旅游季活动在宁强县玉皇观茶文化旅游景区启动。

“村晚”源于农民自编自导、自演自赏

的文化活动,大家唱身边事、演身边人、道心里话、赞新生活,深受各地群众喜爱。近年来,为全面推进乡村文化振兴,推动公共文化服务高质量发展,文旅部门大力支持推广各地开展“村晚”活动。

2024年全国“四季村晚”示范展示活动的主题是“大地欢歌迎新春·五谷丰登庆丰年”。此次,肖家坝村春季“村晚”示范展示点重点结合了当地春耕生产和春季节会等内容。活动现场,来自全国各地的游客沐浴着春日阳光,在玉皇观茶园里邂逅春天。

汉中市委常委、宣传部部长屈占权,汉中市人大常委会原主任、汉中茶业协会会长、茶叶技术职业学校校长郑宗林,中国茶叶流通协会秘书长肖星,宁强县委书记李宽,宁强县委副书记、县长杨帆,宁强县

人大常委会主任马明华等领导出席活动。广元市朝天区、青川县、旺苍县和陇南市康县等有关部门负责人应邀参加活动。

杨帆主持开幕式,李宽致欢迎辞。李宽表示,本次“村晚”示范展示点的设立,是对宁强县独特的茶文化和乡村文化的一次大展示,宁强县将以茶为媒、以节会友,让更多人了解宁强、爱上宁强。

肖星代表中国茶叶流通协会作了讲话。她指出,宁强县作为本次活动的举办地,不仅因其丰富的茶文化资源,还因为当地有着深厚的历史文化底蕴和独特的自然风光,提供了一个展示中国茶文化魅力的绝佳平台。

开幕式现场还发布了宁强县的精品旅游线路,并推介了旅游及全县招商引资

重点项目。

屈占权宣布活动开幕。随后,“村晚”文艺演出正式开始,来自西安音乐学院、宁强县羌歌羌舞协会的演员们带来了歌舞、乐器、服装秀等节目。节目内容丰富、形式多样,贴近群众生活,赢得了观众的阵阵掌声。

据了解,本届茶文化旅游季活动将从4月初持续到6月底,开展萌宠乐翻天、春茶火锅宴、羌服游园会、书画摄影展、茶香春山——山野茶趣民宿体验等多项活动。

近年来,宁强县坚持以茶为媒,把茶区变成景区,把茶园变成公园,把茶山变成金山,数以万计的群众得到了实惠,生动演绎了“绿水青山就是金山银山”的发展理念,走出了一条以茶兴业、以茶兴旅、以旅促茶、茶旅融合的绿色发展之路。

## 留坝县与中国人民财产保险股份有限公司留坝支公司举行“惠农保”捐赠仪式

阳光讯(记者李希)4月2日,留坝县与中国人民财产保险股份有限公司留坝支公司举行了“惠农保”捐赠仪式。

仪式捐赠总额达630万元,将为防返贫监测人群(脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户)提供住院生活津贴,每天100元,最高补贴90天,最高补贴金额为每人9000元,为因住院期间无法劳作或从事其他工作而减少收入的防返贫监测人

群提供经济补助,减轻了防返贫监测人群的经济压力,保障了他们的基本生活不受影响。

记者获悉,“惠农保”并不是单向的施与受,而是相互平等、共同成长的关系,要以产业帮扶为纽带,发挥金融企业优势,有效增强防返贫监测人群的融资和抗风险能力,兜牢民生保障底线。

中国人保集团自2013年起作为中央

定点帮扶留坝的单位,10年来,充分发挥了央企的综合优势和示范引领作用,积极履行社会责任,在物力、资金、人力、智力以及社会资源等方面给予留坝县帮助,始终关心和支持留坝县的经济社会发展,不断加大帮扶力度,深化交流对接,保持资金投入,加强企业项目引进,助力文旅产业发展、支持足球产业壮大、拓宽农产品销售渠道。

近年来,留坝县坚持“扶在关键处、帮在点子上”的帮扶理念,积极与人保财险公司加强交流合作,在产业帮扶、健康帮扶、消费帮扶等方面推动了一批惠民项目落地,产生了良好的经济效益和社会效益;同时,该县聚焦农业强国目标,服务保障粮食和重要农产品稳产保供,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,严守不发生规模性返贫底线,有力有效推进乡村全面振兴。

## 国网宁强县供电公司当地特色旅游业提供优质高效电力保障

■记者任军 通讯员杨紫琪

4月8日,“春溢宁强·茶山情歌”中国醉美茶文化节在宁强县玉皇观茶文化旅游景区拉开帷幕。

活动开始前,国网宁强县供电公司张思德(宁电水滴)共产党员服务队积极响

应、精心筹备,提前与主办方联系,制定了保电方案和应急预案,对可能涉及的线路、设备进行了特巡。

活动场地设在茶园平坦处的草坪上,舞台搭建、音响设备、灯光效果都存在用电安全隐患。活动期间,服务队为摊点商户、

游客发放安全用电手册500份,发现并排除用户侧线路老化、三无电器等安全隐患3处,帮助茶园景区解决电源等实际问题3项。

在现场,“红马甲”还化身群众“贴心人”,为当地村民科普日常生活中的安全用电小知识,手把手教独居老人使用“网上

国网”APP,提高周边村民的安全用电意识。

国网宁强县供电公司将持续按照“全面覆盖、精准服务”的原则,为当地特色旅游业提供更加优质、高效的电力保障,与当地老百姓共同营造安全、稳定的用电环境,促进当地旅游业蓬勃发展。

## 2024汉中市首届滨江兰花博览会拉开帷幕

阳光讯(记者李希文/图)4月8日上午,在精彩的汉调桃桃《梨园荟萃》文艺演出和清新的兰花香气中,由汉中市林业局、汉中市略阳县人民政府、汉中市滨江新区发展服务中心、陕西省兰花协会、汉中市兰花协会主办,汉中市略阳县兰花协会、汉中市滨江文化发展有限公司承办的“汉中市首届滨江兰花博览会”在汉中市文化产业园(天汉大剧院)开幕。

汉中市人民政府副秘书长熊建春,汉中市滨江新区发展服务中心党组书记王钧平,中国花卉协会兰花分会副会长孙智勇以及四川、河南、湖北、甘肃、贵州、浙江、江苏、福建、广东等省市县的兰协负责人出席了开幕式。

开幕式上,汉中市滨江新区发展服务中心党组成员赖祥龙致辞,并热情推介了滨江新区产业发展情况;略阳县兰花协会会长姜咳君介绍了略阳县兰花产业发展情况;汉中市文旅局副局长贺凯推介了汉中市旅游产业发展情况;中国花卉协会兰花分会副会长孙智勇致辞,并分享了对兰花文化的独到见解。参加开幕式的有关领导和嘉宾分别为本届获得精品国兰特金奖的单位及个人进行颁奖。汉中市人民政府副秘书长熊建春宣布博览会正式启动。

本次博览会以“弘扬兰花文化、推动经济发展”为主题,通过“开幕式+三区展销+专题讲座+直播与花卉拍卖”的形式进行,设有兰花展示区、兰花精品展示区、自

由交易区和直播带货区,同期举办了兰花专题讲座,并开展了直播与花卉拍卖活动。

本届兰花博览会汇聚了各地兰友带来的许多珍贵兰花,品种多样、造型典雅、姿态各异的兰花令人赏心悦目,为大众游客和兰花爱好者奉上了一场高端大气的“兰花盛宴”。

“群芳竞秀春意浓,兰花独放韵无穷。”在各个展区内,前来参观的嘉宾、兰友及市民络绎不绝,大家以花会友,交流赏花心得和栽培技术。自由交易区以户外摊位的形式进行,面向全省花卉企业和从业者免费开放。精品展览区内展示了本届博览会的金奖兰花,这些兰花或清雅或艳丽,各具特色,让人流连忘返。参观者纷纷拿出手



机拍照留念,希望能将这份美丽永久留存。

据悉,本届兰花博览会的举办,旨在展示近年来汉中市兰花产业发展的新技术、新成果,加强兰花文化的研讨交流,提升兰花种植技术水平,推动兰花产业融合发展,拓展乡村振兴产业发展广阔空间。